

■编者按:为扎实推进党建质量过硬行动,引导各地各单位比学赶超、打造更多特色党建品牌,浓厚抓基层党建工作氛围,本报今起开设“党建质量过硬行动”专刊,集中展示我市各行业各领域党建工作亮点、成效和经验做法等。敬请关注。

表率的力量

——我市打造让党放心、人民满意模范机关纪实

□记者钟瑜 刘庆元

“今年6月29日,第一台空调顺利下线。在这个项目建设中,3个月完成7通1平,39天完成3亿元的工程量,创造了格力在全球15大生产基地的最快速度。”8月11日,南康经开区纪工委书记蔡安楠这样介绍格力电器(赣州)智能制造基地建设的“南康速度”。

今年以来,赣州市各级机关党组织全面贯彻习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神,聚焦“作示范、勇争先”目标要求,奋力打造让党放心、人民满意模范机关,取得了明显成效。

在高要求上做表率

“市行政审批局的指导,对我们学校前期筹备,给了很大的鼓舞和支持,并下发了允许筹设的文件,让我们消除了后顾之忧。”崇义县阳明正颐康养老机构有关负责人赖天龙说。

企业开办所需时间从省定的3天,到大湾区的1天,再到赣州的半天,市行政审批局不断自我加压,自我挑战,自我突破,走出了在高要求上做表率的典型路径。

在模范机关建设中,市行政审批局机关党委将企业开办等20项重点任务分解至支部推进落实。该局第二支部通过“揭榜挂帅”领办任务。如何才能创造出比照甚至超过大湾区的速度,该支部充分发挥党员先锋模范作用,调度落实,从多头跑到进一次门,从线下走到线上,从纸质签名到电子签名,不断提高要求,不断突破自己。

亮身份、亮职责、亮承诺,创建党员先锋岗,对“差评”事项跟踪问效。目前,市行政审批局正拉高要求,对标湾区标准和世界银行营商环境指标,加强模范机关建设力度,进一步提升营商环境。

我市高要求推进打造模范机关工作,把打造模范机关作为“一把手”工程来抓,将打造模范机关工作情况作为党委(党组)书记抓基层党建工作的全覆盖现场述职评议考核的重要内容,列出党组织书记“四级五岗”清单,每月跟踪调度,提醒履职,对党建工作不力的约谈问责。同时,组织各级党委(党组)书记在媒体专栏作出承诺,亮晒成效,督促各级党委(党组)书记上手抓、抓到位。

在高标准上做表率

“为提高工作质量,做到民有所呼、必有

所应,今年3月,市生态环境局全力推动全市生态环境系统信访投诉举报件规范、优质、高效办理,实现信访总量从3月份464件降至7月份276件,优秀办理件数从3月份2件增至7月份35件。”近日,市生态环境局信访投诉举报中心工作人员陈颖飞告诉记者。

我市生态环境信访案件的下降和优秀办理案件的上升,得益于市生态环境局在模范机关建设中,开展比忠诚看党性、比实干看能力、比服务看奉献、比亮点看成效、比廉洁看作风的“五比五看”活动,推动该局干部职工特别是党员干部,拉高工作标准,创新“连环招”,打出“组合拳”:信访投诉举报件办理回复建立“日抽查、月通报”制度;强化监督管理全市信访投诉举报件办理情况,加大案件办结回复抽查比例;聚焦办理回复要素是否完整、环境违法行为是否处理到位、信访诉求是否得到合理解决三个基本点,推出规范回复模板,让回复更规范。同时,坚持“首问闭环”,严格落实首问首办责任,提升信访投诉举报办结回复质效。

“我市生态环境信访案件下降和优秀办理案件上升,是在全市生态环境系统开展‘五比五看’活动,推动打造模范机关工作走深走实所带来的成效。”市生态环境局机关党委四级主任科员曾荣君说。

坚持高标准,是我市抓好打造模范机关工作的重要特征。市委组织部、市直机关工委在全市打造100个模范机关样板,通过示范带动、以点带面、整体推进的方式,全力推进打造模范机关,以高质量机关党建引领保障革命老区高质量发展。

在强基固本推进组织建设中,突出政治机关建设,督促各级机关党委(党组)坚持每月“学习日”制度,深化“3+X”学习模式,建立党委(党组)中心组学习巡听机制,持续开展“五红”活动,引导机关干部做到最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当。高标准建设过硬党员队伍,开展“凝心·强基·赋能”主题大培训,围绕市委“八大行动”,分8个专题组织机关干部赴发达地区接受培训。在服务群众中,建立“我为群众办实事”长效机制,组织各级机关单位向社会公开承诺,晾晒年度重点民生实事。市县各级机关为群众办实事8700余件。组织在职党员到所居住社区报

到,当社区志愿者、结对困难群众等。开展“政企连心 亲清暖心”活动,推动每个机关党组织与一家重点企业党组织结对共建,为企业办实事15000多件。赛马创优,推进比学赶超,在全市设立党员先锋岗8757个、党员责任区3999个,推动机关党组织和党员立足岗位创效、对标湾区服务创优。

在高效率上做表率

8月11日,烈日高照,热浪袭人。在赣州新能源汽车城富士康(赣州)智能制造项目施工现场,塔吊林立,机器轰鸣,大型车辆来回穿梭,工人们正在紧张地施工……

看着沸腾的工地,赣州经开区招商局党组成员、四级调研员刘慧萍感慨地说,该项目于今年1月26日签约,到6月就开始破土动工,太快了。

其实,快的不光是工程进度,在刘慧萍的带领下,“追梦办”的党员们,高效率对接争取项目的过程更加精彩。

一得知富士康有在外投资的意向后,“追梦办”迅速行动。当时,已经有多个城市甚至副省级城市已经取得先机。竞争这个项目,赣州作为老区,优势明显不足。此时,“追梦办”党员当好“开路先锋”,冷静分析研判,咬定项目不放松,与富士康总部密切对接,宣传我市的优惠招商政策、营商环境和区位优势;把富士康的客人“请进来”,实地考察我市的投资环境。为争取时效,刘慧萍一行常常深夜前往深圳,次日凌晨到达富士康总部,多次将失望转为希望。

最大的诚意、最优的服务,打动了富士康的决策者。最终,赣州在10个备选城市中脱颖而出。

赣州经开区高效推进项目的做法和成效,是我市以打造模范机关为抓手,聚焦中心,服务大局,高效推动各方面工作的案例之一。

我市在打造模范机关中,坚持抓融入融合,将打造模范机关与促进中心大局共融双赢,以发展成效来检验打造模范机关工作成效。通过深入推动打造模范机关工作,我市上半年实现生产总值2112.78亿元,同比增长4.9%,高出全国平均增速2.4个百分点,经济运行呈现总体平稳、稳中有进、进中调优态势,总体实现“双过半”。



近日,烈日炎炎,兴国县“八大行动”办公室督导组正在督导红军桥施工。该县始终把解决问题、要素保障、推动项目作为“党建+项目”的出发点,和落脚点,加强对项目党支部设置、党员管理、党员作用发挥等工作指导,实现党的建设与项目建设同频共振,形成“项目为王、大抓项目、大抓落实”的浓厚氛围。

见习记者钟雅欢摄

上犹以高质量机关党建助推优化营商环境

本报讯(见习记者杨筱磊)临近下午下班,晨光稀土新材料有限公司经办人员来到上犹县行政审批局政务服务办理业务。党员先锋岗成员谢树萍了解其主要材料有所欠缺后,通知相关工作人员推迟下班,为其提供延时服务。不到一小时,经办人员就拿到了营业执照和一套四枚免费公章。这是该县通过机关党建赋能政务服务,精心优化营商环境的一个生动写照。

人民群众在哪里,民生需求在哪里,党建工作就应该覆盖到哪里。今年以来,上犹县扎实开展以“五强五促”(即强思想,促政治过硬;强基础,促组织过硬;强担当,促服务过硬;强纪律,促作风过硬;强执行,促效能过硬)为主要内容的活动,助推打造模范机关,为加快建设美丽幸福上犹提供坚强保证。

上犹县在争取和建设第一批“长江经济

带绿色发展专项”全国两个、全省唯一的上犹县英稍片区综合治理与生态修复工程项目过程中,尽管早期项目概念不明朗,建设模式不清晰等重重困难摆在眼前,但县委发改委干部从未退缩,组建了党员业务骨干为成员的工作专班,频繁“跑部进厅”跟进信息,仔细研究政策,深挖专项切入点,反复推敲,落实每个数据的可靠性,每项内容的可行性。最终成功拿下这个全国两个、全省唯一的项目。

上犹县发改委党组成员、副主任廖良祯感慨道:“那时候,下午专家对项目申报材料刚提出修改意见,我们就立刻着手修改,饿了就吃碗泡面、吃点饼干,累了就在椅子上眯一会。当时虽然竞争激烈,成功的希望很渺茫,但大家怀着一个信念,一定要把这个项目拿下。”正是因为有发改委党员干部不达目的不罢休这种攻坚克难的精神,让不可

能变成了可能。

该县紧扣“作示范、勇争先”要求,围绕“六个江西”和市委“八大行动”等重点工作,出台专项意见引导党员干部“大转作风、大提效率、大抓落实、大步迈进”,推行“一线工作法”,推动机关“赛马大比武”,上半年在“八大行动”重点项目中评选“奔牛奖”15个、“蜗牛奖”8个,列入“黑榜”14个,公众安全感和法院、公安满意度居全省前列,县公安局被评为“全国优秀公安局”。

上犹县始终将打造模范机关工作融入进全县经济社会发展大局,以经济社会发展成果检验模范机关创建成效。上半年,上犹县实现地区生产总值55亿元,增长7.2%,规上工业主营业务收入增长33.2%;全县新增退税减税降费金额2.02亿元;上半年开工“八大行动”项目175个,开工率87%。

市科技局

瞄准“争创一流” 赋能科技创新

本报讯(记者曾艳)市科技局坚持党建引领创新驱动,瞄准“争创一流”,推动打造模范机关工作走深走实,赋能科技创新。

深化理论武装,在学懂弄通做实上争一流。市科技局抓紧抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,及时跟进学习中央、省、市有关会议精神和规章制度,用好用活“局机关讲座”“每月学习日”等学习载体,武装党员干部头脑,坚定理想信念,站稳政治立场。通过与中国稀土集团、中科院赣江创新研究院联合开展主题党日活动,与市重点企业龙南骏亚电子科技有限公司开展结对共建党建工作,以及持续开展“我为群众办实事”实践活动等,探索了巩固党史学习教育成果和科技创新赋能的新思路,促进“政企连心、亲清暖心”活动取得实效。

强化使命担当,在攻坚克难加速赶超上争一流。成立“党员先锋队”,设立党员示范岗,盯紧“保三争二抢第一”工作导向,让党旗高高飘扬在工作一线。首先打好科技创新赋能行动攻坚战。印发《2022年赣州市科技创新赋能行动工作方案》,制定了科技新政20条,深入各县(市、区)园区企业、科研院所解读科技创新政策。今年上半年,全市研发投入等主要指标完成情况位居全省前三名。同时,高质量完

成市、县科创中心组建工作。

推动作风转变,在优化创新服务环境上争一流。市科技局充分发挥牵头单位作用,配强对接中科院赣江创新研究院专班工作力量,尽心尽情协调解决在建设发展中遇到的困难和问题,助推建设进入快车道。探索实行重大科技攻关“揭榜制”、推行首席专家“组阁制”,保障高新技术企业认定、技术合同认定登记以及技术交易等业务流程再造无死角、全覆盖。值得一提的是,市科技局积极实施“党建引领科技特派员行动”,引领广大科技特派员下基层、进企业服务我市主导优势产业发展和乡村振兴,在省级特派员115人的基础上,今年首次选派了18名市级农业科技特派员对接服务产业需求。

严格纪律规矩,在营造风清气正氛围上争一流。规范市级科技计划项目实施方法,落实赣州市“苏区之光”人才计划(自然科学类)监督评审工作,推进科研诚信分级分类管理。开展廉政风险点排查防控工作,开展“家庭助廉”、观看警示教育片、开展典型案列警示教育,党组书记上廉政党课等活动。坚持廉政谈话制度,局党组书记、分管领导和派驻纪检监察组与调整及新提任干部开展任前廉政谈话,党风廉政建设和作风建设得到有效落实。

市工信局

争创模范机关 服务高质量发展

本报讯(记者曾艳)作风建设永远在路上,市工信局充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,将服务落在实处,实干落在实处,着力打造让党放心、人民满意模范机关,切实把打造成效转化为推动工业倍增升级和双“一号工程”的实效,为推进我市工业经济实现高质量发展提供坚强保障。

近日,在宁都县工业园,江西领丰电子有限公司1000名员工“拧紧发条”,焊接、检测、包装、运输各环节快速运转。“公司每月要完成100万件手机金属配件订单,政府的暖心帮扶让我们吃了定心丸。”该公司行政部经理刘汉峰告诉记者,在企业特派员的帮助下,公司向相关部门报备,进行点对点货物交接和防疫消杀,保障了货物的正常流通。

为提升助企纾困的“精准度”,今年以来市工信部门组织开展企业特派员大走访活动,共安排企业特派员2141人,走访企业3064家,为企业解决各类问题1007个。召开政企圆桌会议155次,梳理问题615个,办结

598个,办结率97.24%,解决了一批企业关切的共性和个性问题,持续提升了企业获得感和满意度,大力营造我市良好营商环境。不仅如此,推动惠企政策出台、推进实施政企圆桌会议、上线“亲清赣商”惠企政策兑现平台、开展“全市重点工业企业大走访、集中帮扶月”活动、全面落实“两不停”和产业链“一产一策”措施……在打造让党放心、人民满意模范机关中,市工信局将持续优化营商环境作为推动赣州工业高质量跨越式发展的重要支点,帮助企业排忧解难,助推工业倍增升级行动。

为全面激发项目建设的“强劲动能”,市工信局扎实开展“工业项目大会战”,实施企业技改升级助力“老树发新枝”,全面落实“两不停”和产业链“一产一策”措施,以重实干、敢担当上当模范,引领工业重大项目建设跑出“加速度”。数据显示,今年上半年,全市重点调度推进的376个亿元以上工业项目已开工建设365个,目前已完成投资1146.67亿元,完成年度投资率87.63%,超出时序进度29.9个百分点。

会昌三项举措激活干部队伍

本报讯(记者刘庆元)近日,国家市场监督管理总局发布2021年度推进质量强国建设工作成效突出,并拟予督查激励地方名单,会昌县名列其中。该县市场监管局强化党建引领,以“科技赋能、认证认可、标准引领、数字技术和品牌建设”为抓手,走出一条质量强县助推乡村振兴之路。该局今年二季度获全县“骏马奖”。

这是会昌县创新开展“骏马奖”“蜗牛奖”单位评定、激活队伍,让机关干部“动起来”所带来的成效。

今年以来,会昌县以打造让党放心、人民满意模范机关为契机,优化干部作风,提振干部士气,紧盯中心工作,发挥党员的先锋模范作用,服务大局,发展重任“担起来”;激活队伍,干事创业“动起来”;贴近群众,便民惠民“实起来”。

激活队伍,干事创业“动起来”。为激发党员干部积极性和能动性,会昌县出台《会昌县乡科级领导班子副职和股级干部管理考核办法》《会昌县“双清”指数评价管理实施办法(试行)》等文件,设置干部管理积分和“双清”指数评价积分的“两项积分”管理,对干部德、能、勤、绩、廉等方面进行量化评估,并将积分情况与干部提拔任免、评优评先、绩效考核相挂钩。同时,创新开展“骏马奖”“蜗牛奖”单位评定和“剖析式调研+机动式巡查”,实打实考量衡量机关单位及干部业绩,据实表彰先进、鞭策后

进。目前,会昌已评出“骏马奖”单位12个、“蜗牛奖”单位3个。

服务大局,发展重任“担起来”。会昌县在打造模范机关中,紧紧围绕“八大行动”和双“一号工程”等重点工作,组建了8支攻坚专班,挑选了一批懂业务、能创新、讲奉献的党员干部充实到专班中;设置党员先锋岗,凸显示范带头作用,营造良好的干事创业氛围,有效护航重点工作开展。深化“双报到双服务”,8000多名在职党员干部到社区报到,认领服务岗位,参加社区活动,赋能各项工作。目前,全县已开工项目112个,开工率83.58%;竣工项目17个。

贴近群众,便民惠民“实起来”。会昌县将“改作风、提质效”行动和新时代“共产主义星期六”活动融入打造模范机关工作中,利用周六时间开展学习教育日、结对帮扶日、便民服务日、环境整治日、招商安商日、项目攻坚日等主题活动,建立机关党员干部联系脱贫监测户、联社区小区、联市场主体“三联”工作机制,开展新时代机关党员“十带头”。开展机关党组织结对企业“政企连心、亲清暖心”活动,打响“好惠办”品牌。目前,全县4683名党员干部结对帮扶19301户脱贫户或监测户,开展产业就业帮扶;8000多名党员干部到社区报到,今年以来清理垃圾14160余吨,拆除乱搭乱建铁皮棚1453处4.8万余平方米,解决居民反映的问题289件。

■天气预报:白天和夜间多云有雷阵雨,降水概率60%,偏南风1-2级,白天最高温度33℃,夜间最低温度25℃。明天多云。赣州气象台昨日17时发布